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UN MAR DE DATOS
UN OCEANO DE POSIBILIDADES
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EDICIÓN 55
ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA

¡Vivan siempre el trabajo y la paz!
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DATOS GENERALES DEL 
PAÍS

Forma de Gobierno: República presidencialista
Presidente: Luis Guillermo Solís Rivera
Vicepresidente: Ana Helena Chacón
Supervicie: terrestre 51100km (7 provincias, 81 cantones y 
470 distritos).
Población: 4.947.481 proyección a 2017
PIB (precios actuales en US$): $51.107 millones
INB per capita, método atlas (US$ precios actuales): $10.210
Fuerza de trabajo: 2.184.451
Población Ocupada: 1.972.451
Esperanza de vida al nacer: 79 años
Indice de Desarrollo Humano: 0,77
Porcentaje pobreza: 20,7% 
Indice de Progreso (IPS):  80.12

http://www.socialprogressimperative.org/countries/cri/
http://data.worldbank.org/country/costa-rica?view=chart
http://www.cr.undp.org/content/costarica/es/home/countryinfo/
http://www.inec.go.cr/sites/default/files/documetos-biblioteca-virtual/reeceiiit2016.pdf

http://www.socialprogressimperative.org/countries/cri/
http://data.worldbank.org/country/costa-rica?view=chart
http://www.cr.undp.org/content/costarica/es/home/countryinfo/
http://www.inec.go.cr/sites/default/files/documetos-biblioteca-virtual/reeceiiit2016.pdf
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Ficha técnica

Metodología: Encuesta nacional telefónica 
Población sujeto de estudio: Hombres y mujeres mayores de 18 años
Técnica de recolección: Entrevista telefónica a números fijos.
Tamaño de muestra: 407 entrevistas.
Margen de error: +/- 4,9%
Nivel de confianza: 95%
Fechas de realización: Del 27 de octubre al 7 de noviembre del 2016
Ponderado: Por provincia, género y edad según censo 2011.
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Rumbo a Casa Presidencial
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Rumbo del país
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P1. En general, ¿usted cree que en la actualidad las cosas en el país van en la dirección correcta o en la dirección equivocada?
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Principal Problema País

15,10%

12,90%

7,30%

16,10%

11,20%

9,00%

10,30%

9,00%

1,50%

5,40%

2,20%

4,20%

31,20%

12,00%

14,00%

13,70%

2,50%

5,70%

0,20%

5,20%

4,70%

4,20%

1,50%

0,70%

22,80%

18,60%13,60%

8,60%

7,50%

7,00%

4,50%
3,10%

2,00%

12,40%

Seguridad

Desempleo

Corrupción

Costo de vida

Situación económica

Pobreza

Mala administración del gobierno

Vías de comunicación

Servicios Públicos

Otros

Drogas, alcoholismo

Ns/Nr

Bajos salarios

Agua, drenajes

Política

Salud

Las leyes

Medio Ambiente

Otros

Ninguno

jul-09 dic-09 Setiembre 2010 mar-13 may-15 ago-15 nov-16

P2. ¿Para usted cuál es el principal problema de Costa Rica en este momento? 
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Evaluación de la Labor Presidencial

16,40% 22,70% 23%

40,50% 34,10%
23%

41,10% 42,10% 52,70%

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

100,00%

120,00%

Muy Buena/ Buena Regular Mala/ Muy mala Ns/Nr

P9. A la fecha, ¿Cómo califica la gestión de Luis Guillermo Solís como Presidente de Costa Rica, muy buena, buena, mala o muy mala?
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Partido Simpatía

25,20% 11,20%

7,40%

50,20%
21,90%

12,00%

54,90%
30,20%

17,40%

35,40%

25,80%

49,30%

16,40%

32,30%

4,90%

44,90%

42,50%

4,70%

41,30%

PLN PAC PUSC Movimiento
Libertario

PASE Frente
Amplio

Renovación ALIANZA
PATRIOTICA

OTROS Ns/Nr-
Ninguno

nov-16 ago-15 may-15 feb-14 jun-13 mar-13

P30. ¿Con cuál partido político simpatiza usted actualmente? 



Ed. 55, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Costa Rica. Nov. 2016                                                          www.borgeyasociados.com 

De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Luis Guillermo Solís

Sabe quién es
97,5%

No le agrada
53,3%

Le agrada
44,8%

49,4%
50,6

%

Sexo

Masculino Femenino

45,8%

54,2%

Sexo

Masculino Femenino

38,9%

37,0%

24,1%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

48,7%

34,9%

16,4%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=178 N=212
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

José María Villalta

Sabe quién es
76,1%

No le agrada
56,5%

Le agrada
35,1%

47,1%

52,9%

Sexo

Masculino Femenino

48,8%
51,2%

Sexo

Masculino Femenino

47,1%
38,0%

14,8%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

41,3%

37,1%

21,7%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=109 N=175
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Johnny Araya

Sabe quién es
94,0%

No le agrada
46,3%

Le agrada
50,9%

45,2%

54,8%

Sexo

Masculino Femenino

51,3%

48,7%

Sexo

Masculino Femenino

36,9%

40,6%

22,4%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

51,2%31,7%

17,1%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=195 N=177
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

José María Figueres

Sabe quién es
92,3%

No le agrada
72,4%

Le agrada
26,3%

35,9%

64,1%

Sexo

Masculino Femenino

53,8%

46,2%

Sexo

Masculino Femenino

43,9%

34,5%

21,5%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

40,6%

38,7%

20,6%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=99 N=272
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Antonio Álvarez Desanti

Sabe quién es
80,8%

No le agrada
41,3%

Le agrada
54,1%

49,3%
50,7%

Sexo

Masculino Femenino

51,5%

48,5%

Sexo

Masculino Femenino

39,8%

38,2%

22,0%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

35,3%

42,4%

22,3%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=178 N=136
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Ottón Solís

Sabe quién es
94,2%

No le agrada
49,9%

Le agrada
47,6%

52,1%

47,9%

Sexo

Masculino Femenino

44,4%

55,6%

Sexo

Masculino Femenino

37,8%

38,9%

23,2%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

47,7%
35,7%

16,6%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=183 N=192
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Epsy Campbell

Sabe quién es
79,4%

No le agrada
33,9%

Le agrada
63,0%

48,6
%51,4%

Sexo

Masculino Femenino

58,2%

41,8%

Sexo

Masculino Femenino

41,8%

44,7%

13,5%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

35,2%

35,4%

29,4%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=204 N=110
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Carlos Alvarado

Sabe quién es
11,7%

No le agrada
39,8%

Le agrada
54,3%

58,6%

41,4%

Sexo

Masculino Femenino

60,7
%

39,3%

Sexo

Masculino Femenino

33,9%

27,3%

38,8%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

34,5%

35,6%

29,9%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=26 N=19
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Rodolfo Piza

Sabe quién es
63,7%

No le agrada
41,0%

Le agrada
55,3%

53,9%

46,1%

Sexo

Masculino Femenino

46,0
%54,0

%

Sexo

Masculino Femenino

29,4%

46,1%

24,6%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

46,7%

35,4%

17,8%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=143 N=106
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Rafael Ortiz

Sabe quién es
32,1%

No le agrada
53,4%

Le agrada
40,1%

69,5%

30,5%

Sexo

Masculino Femenino

60,9
%

39,1%

Sexo

Masculino Femenino

28,6%

53,2%

18,1%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

38,1%

35,3%

26,6%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=52 N=70
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Miguel Carabaguíaz

Sabe quién es
30,7%

No le agrada
32,7%

Le agrada
64,4%

59,9%

40,1%

Sexo

Masculino Femenino

67,6%

32,4%

Sexo

Masculino Femenino

24,0%

49,2%

26,8%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

34,4%

37,6%

27,9%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=81 N=41
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Albino Vargas

Sabe quién es
56,0%

No le agrada
76,5%

Le agrada
20,5%

60,5
%

39,5%

Sexo

Masculino Femenino

54,8%

45,2%

Sexo

Masculino Femenino

24,5%

48,7%

26,8%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

26,1%

50,0%

23,9%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=47 N=174
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Rodolfo Hernández

Sabe quién es
52,2%

No le agrada
18,3%

Le agrada
80,0%

55,1%

44,9%

Sexo

Masculino Femenino

52,1%

47,9%

Sexo

Masculino Femenino

35,3%

41,5%

23,2%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

35,2%

37,9%

26,9%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=170 N=39
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Sergio Mena

Sabe quién es
8,8%

No le agrada
53,1%

Le agrada
46,9%

73,0%

27,0
%

Sexo

Masculino Femenino

64,5%

35,5%

Sexo

Masculino Femenino

46,9%

27,7%

25,5%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

33,4%

58,4%

8,2%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=17 N=19
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Otto Guevara

Sabe quién es
92,1%

No le agrada
57,7%

Le agrada
40,3%

47,3%

52,7%

Sexo

Masculino Femenino

48,8%
51,2%

Sexo

Masculino Femenino

44,9%

37,3%

17,8%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

43,7%

35,6%

20,7%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=151 N=216
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De la siguiente personalidad que le voy a mencionar dígame, si le agrada o desagrada 
esa persona; si no sabe quién es por favor dígamelo

Eliecer Feinzaig

Sabe quién es
2,7%

No le agrada
48,6%

Le agrada
51,4%

65,2%

34,8%

Sexo

Masculino Femenino

82,5%

17,5%

Sexo

Masculino Femenino

74,4%

17,0%

8,6%Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

25,0%

48,8%

26,3%

Edad

De 18 a 35
años

De 36 a
55 años

De 56 y
más años

N=6 N=5



Ed. 55, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Costa Rica. Nov. 2016                                                          www.borgeyasociados.com 

¿Por quién votaría usted para 
Presidente de la República si las 

elecciones fueran hoy?

Antonio Álvarez Desanti
8,5%

Rodolfo Piza
5,4%

Epsy Campbell
8,4%

José María Figueres
7,8%

Ottón Solís
7,0%

José María Villalta
4,9%

NINGUNO = 13,5%

NO SABE = 22%
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¿Quién cree usted que 
ganará las elecciones en 
primera ronda?

Antonio Álvarez Desanti
6,7%

Rodolfo Piza
2,3%

Doctor Rodolfo Hernández
1,3%

José María Figueres
6,4%

Ottón Solís
2,0%

José María Villalta
2,4%

NINGUNO = 54,4%

NO SABE = 3,3%
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Opinión sobre Deportes
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¿Cuál es su deporte favorito?

50,6%

El fútbol sigue 
siendo el deporte 

favorito de los 
costarricenses.

4,2%

5,0%

7,3%
Caminar

Natación

Ciclismo
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15,7…

18,2%

43,8%

¿Para usted?, ¿Quién va a ganar el campeonato nacional?

CAMPEÓN NACIONAL 2016
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1,5%

9,7%

30,6%

37,7%

¿Cuál es su equipo de fútbol favorito en primera división en Costa Rica?

LA AFICIÓN MÁS GRANDE
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